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冷水江一中2015年上学期高二文科数学期末测试试卷
时间：120分钟   满分：150分   命题：刘万能     审题：谢六齐
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分
1、已知集合
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   D、
[image: image7.wmf](
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2、若复数
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满足
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为虚数单位），则
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A、1     B、
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3、已知
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A、-1   B、1   C、-7   D、7

4、某地老年、中年和青年教师的人数见下表，采用分层抽样的方法调查教师的身体状况，在抽取的样本中青年教师有20人，则该样本中老年教师人数为

	类别
	人数

	老年教师
	1600

	中年教师
	2000

	青年教师
	1000

	合计
	4600


A、16   B、32   C、20   D、40

5、已知
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是实数，则“
[image: image18.wmf]0

ab

+>

”是“
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 充分不必要条件   
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必要不充分条件 
[image: image22.wmf].
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充要条件  
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既不充分也不必要条件  
6、若x,y满足约束条件
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210

210

xy

xy

xy

+-£

ì

ï

--³

í

ï

-+£

î

 ,则
[image: image25.wmf]2

zxy

=+
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7、已知
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A、18   B、 9    C、
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    D、
[image: image33.wmf]23


8、如图，给出的是计算
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的值的程序框图，其中判断框内应填入的是
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9、已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的侧面积为
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[image: image43]             
[image: image44]
10、设函数
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[image: image46.wmf]()(21)

fxfx

>-

成立的
[image: image47.wmf]x

的取值范围是
A、
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分
11、已知函数
[image: image52.wmf](
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fxaxx
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的图像过点（-1,4）,则a=         
12、已知曲线C的极坐标方程是
[image: image53.wmf]4cos
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=

，以极点为原点，极轴为x轴的正半轴建立平面直角坐标系，则曲线C的直角坐标方程是                       

13、已知双曲线过点
[image: image54.wmf](
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,且一渐近线方程为
[image: image55.wmf]2
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,则该双曲线的标准方程为         
14、在
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中，
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，则边
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15、已知曲线
[image: image59.wmf]ln
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在点
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 处的切线与曲线
[image: image61.wmf](
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则a=       
三、解答题：本大题共6小题，共75分
16、（本小题满分12分）已知函数
[image: image62.wmf]2

()(sincos)cos2

fxxxx
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（1）求
[image: image63.wmf]()

fx

最小正周期；

（2）求
[image: image64.wmf]()

fx

在区间
[image: image65.wmf][0,]
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上的最大值和最小值。

17（本小题满分12分）某中学调查了某班全部45名同学参加书法社团和演讲社团的情况，数据如下表：（单位：人）
	
	参加书法社团
	未参加书法社团

	参加演讲社团
	8
	5

	未参加演讲社团
	2
	30


从该班随机选1名同学，求该同学至少参加上述一个社团的概率；
在既参加书法社团又参加演讲社团的8名同学中，有5名男同学A1，A2，A3，A4，A5,3名女同学B1，B2，B3.现从这5名男同学和3名女同学中各随机选1人，求A1被选中且B1未被选中的概率。
18、（本小题满分12分）在等差数列
[image: image66.wmf]{}
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中，
[image: image67.wmf]247
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求数列
[image: image68.wmf]{}
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的通项公式；

设
[image: image69.wmf]2
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，求
[image: image70.wmf]12310
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的值。

19、（本小题满分12分）如图,在三棱锥
[image: image71.wmf]PABC

-

中,
[image: image72.wmf]PB

^

底面ABC，D在PC上，AC⊥BC

（1）求证：AC⊥BD

（2）若AB=2PB=2，求三棱锥
[image: image73.wmf]PABC

-

的体积的最大值。
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20、 （本小题满分13分）已知函数
[image: image75.wmf](
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（I）求函数
[image: image77.wmf](
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的单调区间；
（II）若函数
[image: image78.wmf](
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，且对任意的
[image: image79.wmf](
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成立，求实数a的取值范围。
21、（本小题满分14分）
已知椭圆
[image: image82.wmf](
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上的点到两个焦点的距离之和为
[image: image83.wmf]2

3

，短轴长为
[image: image84.wmf]1

2

，直线l与椭圆C交于M、N两点。
（I）求椭圆C的方程；
（II）若直线l与圆O：
[image: image85.wmf]22
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相切，证明：∠MON为定值。
参考答案：

  一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	D
	B
	D
	D
	C
	C
	A
	A


  二、填空题

	题号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
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  三、解答题

16、（本小题满分12分）已知函数
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（1）求
[image: image90.wmf]()
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最小正周期；

（2）求
[image: image91.wmf]()
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在区间
[image: image92.wmf][0,]

2

p

上的最大值和最小值。

解：
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[image: image96.wmf]2
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，即
[image: image97.wmf]8
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[image: image99.wmf]5

2

44

x

pp

\+=

，即
[image: image100.wmf]2
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时，
[image: image101.wmf](
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17（本小题满分12分）某中学调查了某班全部45名同学参加书法社团和演讲社团的情况，数据如下表：（单位：人）
	
	参加书法社团
	未参加书法社团

	参加演讲社团
	8
	5

	未参加演讲社团
	2
	30


从该班随机选1名同学，求该同学至少参加上述一个社团的概率；
在既参加书法社团又参加演讲社团的8名同学中，有5名男同学A1，A2，A3，A4，A5, 3名女同学B1，B2，B3.现从这5名男同学和3名女同学中各随机选1人，求A1被选中且B1未被选中的概率。
解:(1)由调查可知至少参加上述一个社团的同学有45-30=15人

∴从该班随机选1名同学，该同学至少参加上述一个社团的概率为

P=
[image: image102.wmf]151
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………………………5

(2) 从这5名男同学和3名女同学中各随机选1人组成的基本事件有
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A1被选中且B1未被选中的有
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A1被选中且B1未被选中的概率P=
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18、（本小题满分12分）在等差数列
[image: image106.wmf]{}
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[image: image108.wmf]{}
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，求
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的值。

解: (1) 设数列
[image: image111.wmf]{}
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的通通项公式为
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(2) 
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19、（本小题满分12分）如图,在三棱锥
[image: image118.wmf]PABC

-

中,
[image: image119.wmf]PB

^

底面ABC，D在PC上，AC⊥BC

（1）求证：AC⊥BD

（2）若AB=2PB=2，求三棱锥
[image: image120.wmf]PABC
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的体积的最大值。
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证明: (1)∵
[image: image122.wmf]PB
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（2）三棱锥
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当AC=BC=
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[image: image128.wmf]1

3


20、 （本小题满分13分）已知函数
[image: image129.wmf](

)

ln

hxxx

=

，函数
[image: image130.wmf](

)

(

)

(

)

'

1

fxhxaxaR

=+-Î


（I）求函数
[image: image131.wmf](
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（II）若函数
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①当
[image: image138.wmf]0
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image145.wmf](
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(2) 由已知得
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当
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当
[image: image153.wmf]0
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21、（本小题满分14分）已知椭圆
[image: image159.wmf](
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上的点到两个焦点的距离之和为
[image: image160.wmf]2
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，短轴长为
[image: image161.wmf]1
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，直线l与椭圆C交于M、N两点。
（I）求椭圆C的方程；
（II）若直线l与圆O：
[image: image162.wmf]22
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相切，证明：∠MON为定值。
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(2) 当直线l垂直X轴时,直线方程为
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同理直线方程为
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当直线l与X轴不垂直时，设当直线l为
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